

新冠肺炎病毒傳播放緩 全國傳染值已降至0.98

本報訊：OCTA研究組的杳密昨天表示，全國範圍內的病毒傳染值降至1以下，意味著病毒的傳播正在放緩。

杳密在推特上表示：「以今天的數字，全國的傳染值下降到0.98。一週增長率降

至-13%。」

傳染值所指的是一個感染者可傳染的人數。

此外，菲國的陽性率已降至25%，但仍遠低於低於5%的國際標準。新冠病毒陽性率

是陽性檢測結果佔檢測次數的百分比。

該研究組表示，菲律賓7天平均新增病例也從20218例下降到17526例。

該研究組說，首都區的傳染值從9月24日的0.97降至0.94。



兩名乘客昨日在馬尼拉市文尼法壽廣場等待前往甲美地省的巴士時，玩國際象棋打發時間。

指僱主「欺詐」政府 Pharmally女高層失聯

本報訊：參議員吳頓昨天說，Pharmally藥物公司的一位高層在認同有關其僱主「欺詐」政府的參議員說法後，獲參議院給予保護性監禁，但現在無法再聯繫到她。

參議員洪智維洛斯在較早前把藥物公司的監管事務負責人馬戈置於參議院的保護性監禁之下。吳頓在推特上說：「參議院藍帶委員會再也聯繫不到Pharmally藥物公司的高層馬戈！她出席了第9次聽證會，我們為她提供了獲得參議院保護的機會，但她說，她想考慮一下。」

「在她承認該公司更改了面罩的有效期欺騙了公眾一天後，便聯繫不上她了。」

根據吳頓辦事處的說法，委員會在參議

員的指示下，在上週五下午5點47分詢問了馬戈的住址和確切地點，以提供保護。

在同日的晚上7點27分，馬戈告訴委員會，「她將在聽證會之後回覆他們。」

在昨天，上午8點15分，該委員會跟進有關馬戈的所在。

吳頓的辦事處說，在上午9點13分，該委員會嘗試致電給她，但她再也聯繫不上。

在週日接受採訪時，洪智維洛斯說，她希望馬戈能在這個週末把事情想清楚。

她說：「她告訴我們的委員會主席，給她一些時間做決定。我希望這個週末足以讓她做出決定。」

她說：「他們已經開始互相揭發了。當

我們的證人說馬戈女士給出了指示時，馬戈反過來指向了莫希特·達加尼。」

馬戈說，作為一名僱員，她只是聽從管理部門的指示。

由吳頓擔任主席的參議院藍帶委員會在調查政府與Pharmally在採購抗疫物資方面的所謂異常交易。

參議員們聲稱，Pharmally提供的抗疫物資價格過高，並懷疑該公司由於與總統前經濟顧問楊鴻明的關係，而受到政府的偏袒。杜特地政府堅稱這些交易是光明正大的。

吳戈曾表示，被認為浪費在異常交易上的公共資金，本可以作為在前線抗擊新冠肺炎的醫療工作者的福利津貼。

菲學者： AUKUS在亞太「製造安全焦慮」

中新社馬尼拉9月26日電：「AUKUS正在亞太地區製造『安全焦慮』，破壞了該地區維持無核區的目標，讓許多像菲律賓這樣的國家陷入猜謎的境地」。菲律賓和平、暴力與恐怖主義研究所理事長、執行主任隆梅爾班樂義近日接受媒體採訪表示。「我們不想被捲入大國之間的衝突。」

澳大利亞、美國和英國9月15日聯合宣佈成立的軍事安全合作夥伴關係（AUKUS），目標是由英、美兩國協助澳大利亞建造一支核動力潛艇艦隊，並將其作為美國構築新印太戰略聯盟合作的一部分。

班樂義是菲著名的國際關係研究專家，他在美廉學院國際研究系任教，是菲國防學院政治學的教授，拉刹大學國際研究助理教授，菲國立大學洛斯萬紐斯分校政治學講師。

班樂義重申了1971年東盟各國簽署的《和平、自由和中立區宣言》和1995年簽署的《東南亞無核武器區條約》（曼谷條約）兩個歷史性文件，表示東盟的宗旨之一是維護東南亞作為無核武器和所有其他大規模毀滅性武器區的地位。AUKUS與東盟這兩個重要宣言主要原則「背道而馳」。

班樂義警告說，美英幫助澳大利亞建造核潛艇的決定，可能會在亞太地區「加劇大國之間的競爭」。

澳大利亞在遵守核不擴散條約的同時進行這類潛艇的開發，將置自身於非常奇怪和

艱難的位置。因為除了東盟十國之外，澳大利亞鄰國新西蘭「在無核武器原則上的立場非常強硬」。

班樂義說，東南亞各國將繼續堅持東盟是維護本地區和平與穩定核心的立場。東南亞國家不希望該地區成為大國之間競爭的「中心舞台」和「遊樂場」。

資深記者、菲律賓與金磚國家戰略研究智庫創始人張興萬近日也撰文表示，AUKUS的核潛艇協議無疑會導致軍備競賽2.0，但與1.0的不同之處在於，這次是美國和澳大利亞可能在軍備競賽結束前遭遇經濟危機。

張興萬指出，中國的貿易和經濟增長繼續保持強勁勢頭，現在中國已經具備了同時建造5艘核潛艇的能力。

但中國正在並一直在盡最大努力避免與美國緊張和衝突，因為中國將在20年內成為世界上最大的經濟體，任何戰爭只會破壞這一發展軌跡。

「而這正是美國推動緊張局勢升級的原因，美國在中國周邊擁有800個軍事基地，不斷挑釁。現在它的潛艇基地鏈從弗吉尼亞州的諾福克延伸到西澳大利亞。」張興萬指出：「當域內出現潛艇潛行增加時，世界末日的時鐘就會接近午夜。」

張興萬分析，菲律賓既處於十字路口，又處於交叉火力點，作為東西方、世界和平與衝突的支點，發揮著舉足輕重的作用。

他認為，為了地區和菲律賓國家利益，

菲律賓必須支持東盟和世界的反戰和反核協議，譴責美國不斷升級的軍備競賽，以及美英與澳大利亞簽訂的AUKUS協議和核潛艇協議。



圖為疫苗特派員牙未斯（右）和衛生部副部長泰紐昨日在巴西市尼蕊亞謹諾國際機場迎接政府採購的300萬劑中國科興新冠疫苗。